

牡丹花海惹人醉

菏泽市第一实验小学长江路校区一·八班 李东原(小记者证编号:010600)

星期日的清晨，我和小伙伴们踏上了前往曹州牡丹园的旅程。那里已是牡丹的海洋，品种繁多，色彩斑斓。我们看到了绿牡丹、黄牡丹、粉牡丹、白牡丹，甚至还有罕见的黑牡丹。这些牡丹不仅颜色各异，而且触感柔软光滑，它们有很多形状，比如单瓣型、荷花型、玫瑰型、球形、皇冠型、绣球型……成簇成簇地盛开着，美不胜收。

牡丹的香气淡雅而清

新，让人心旷神怡。我们发现，有些牡丹已经完全绽放，而有的则还是含苞待放的花蕾，预示着即将到来的盛开。

正当我们沉醉在这花的海洋中时，天空突然下起了细雨。雨滴落在牡丹上，让它们显得更加娇艳欲滴，仿佛每一朵花都在雨中诉说着自己的故事。中午时分，雨中的牡丹园更添了几分诗意，我内心激动不已。因为在雨中，牡丹的美更加突出，它们在雨滴的滋润

下更加生动。老师讲过，牡丹不仅美丽，还具有很高的药用价值，根和花都是药材；牡丹花还可以食用，甚至可以制作成化妆品，这让我们对牡丹的了解又加深了一层。导游也向我们介绍了牡丹的文化和历史，让我们有了更深的认识。

这次旅行不仅让我们欣赏到了牡丹的美丽，也让我们了解到了牡丹的实用价值和文化内涵，真是一次难忘的经历。

我眼中的牡丹

鲁西新区八一路小学二·七班

李屹康(小记者编号:B01163)

春天，是牡丹花盛开的季节。每年4月份，是我们菏泽的牡丹文化旅游节，许多游客都会慕名而来，一睹牡丹的芳容。我作为一名小小的小“牡丹粉”，对于这盛大的节日，也从未缺席。

走在曹州牡丹园中，我被牡丹盛开的壮观景象深深吸引。它们或独自傲立，或成群结队，仿佛在诉说着不同的故事。有的牡丹花低垂着头，宛如害羞

的少女；有的则昂首挺胸，展示着自己的美丽与自信。风过，牡丹轻轻摇曳，散发出淡淡的香气，让人心旷神怡。

通过学习，我了解到牡丹除了拥有美丽的外表，还有着丰富的文化内涵和坚韧不拔的精神，不管历经多少风雨，都能绽放出最美的花朵。当我静静地站在牡丹花前，用心去感受它们的美丽和力量时，仿佛听到了

它们的心跳和呼吸。这让我感到一种难以言喻的亲切和温暖。这种精神让我深受启发：无论生活中遇到什么困难，都要像牡丹一样，勇敢地面对，努力地绽放。

这就是我眼中的牡丹，它是菏泽这座城市的灵魂和象征，是我学习文化知识的精神动力。我一定要好好学习，像牡丹花一样绽放精彩的人生。

(指导老师 李辰)



牡丹图

鲁西新区八一路小学一·十四班 杨译岚
(小记者编号:B01137)

牡丹花开 国色天香

菏泽市第一实验小学育才路校区三·五班 丁柯涵
(小记者编号:010591)
指导老师:杨慧敏



牡丹花，国色天香。

牡丹之艳，艳而不俗，华丽而端庄，犹如东方明珠，闪烁着智慧与高雅之光。
牡丹的美丽，不需要阳光和雨露，只需要艺术的熏陶和滋润。
牡丹花艳，如诗如梦，它的美丽是人们心中永恒的追求。

太空牡丹

鲁西新区丹阳路小学二·六班

张瀚予(小记者编号:D02035)

大家好，我是太空牡丹，家住山东菏泽百花园，栽种于2022年9月。下面，我来考考你们：我为什么叫太空牡丹呢？哈哈，相信聪明的你肯定猜到了，因为我是去过太空的牡丹。

当我还是一粒种子的时候，与约200位强壮的种子朋友一起搭乘着神舟三号去太空旅行，与杰出的中国科学家一起绕地球108圈。在大约6天的时间里，科学家将我培养成了跟普通牡丹截然不同的新品种，然后带回地球迅速栽种。这就是我的名字——“太空牡丹”的由来。

再介绍一下我的外貌吧。我呀，有着美丽的身姿、娇嫩的花瓣，有白的、粉

的、红的、紫的等9种颜色。俗话说，红花需要绿叶配。在绿叶的衬托下，我显得更加娇艳。风一吹，我就跳起舞来，花香扑鼻。因为受到中国科学家的精心培育，我的颜色比普通牡丹更艳丽，花杆更壮，花期更长，与我合影留念的小朋友络绎不绝，我可太高兴了。

我们不仅可以观赏，还可以做成美味佳肴。我们的花瓣放进油锅里，就变成了炸牡丹；放进开水里，就变成了牡丹茶；放进蒸锅里，就变成了蒸牡丹……做成的美食也充斥着香甜的牡丹花香，十分美味。

同学们，你们是不是都流口水了？那快试着制作一下吧！

“花中之王”牡丹

菏泽市第一实验小学中山路校区三·四班 张一诺(小记者编号:01527)

“唯有牡丹真国色，花开时节动京城。”牡丹，这朵拥有“花中之王”美誉的国花，以其艳丽的色泽和美丽的花姿，在我心中占据了无可替代的地位。

牡丹之美，不仅在于其花的色彩丰富，更在于那独特的香气。香玉与紫色牡丹散发着迷人的浓香，让人陶醉其中；粉色牡丹则散发着淡雅的清香，如同一位清纯的少女，静静地诉说着她的故事；而红色和黄色的牡丹，则带着一种迷人的幽香，让人忍不住想要靠近，细细品味。

牡丹的叶子和枝干，同样韵味独特。叶子分叉，宛如孩童伸出稚嫩的手指，好奇地探索着这个世界；枝干弯曲向上，犹如一位舞者，在风的吹拂下，翩翩起舞。而那一朵朵盛开的牡丹花，更是如同一个个漂亮的姑娘，在绿叶的衬托下，展示着她们优美的舞姿。

牡丹不仅美丽，而且具有很高的实用价值。它的花瓣可以制成香水、护肤品等化妆品，让人们在享受美丽的同时，也感受到大自然的恩赐；牡丹的根、叶、花都可以入药，具有活血散瘀、清热解毒、止痛等功效，为人们的健康保驾护航。

此外，牡丹还是一种深受人们喜爱的文化象征。在菏泽这个牡丹之都，每年四到五月份，牡丹盛开时，整个城市都沉浸在花香之中。人们头戴牡丹花环，身着绣着牡丹图案的服饰，欢聚一堂，共同庆祝这个属于牡丹的节日。

我眼中的牡丹，不仅是一朵美丽的花，更是一种文化的象征，一种情感的寄托。它用自己的美丽和香气，温暖着人们的心灵，也让我们更加热爱这个充满生机和活力的世界。

(指导老师 崔浩)